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HUOMIOON OTETTAVIA JUTELMIA
OSASTOILLE, KIRJALLISUUSKOMITEOILLE, ASIAMIEHILLE  

YNNÄ MUILLE.

Toverin tilaushinta koro­
tetaan maalisk. 1 p.

Toverin Johtokunta kokouksessaan tammik. 6 päivä päätti korottaa 
Toverin tilaushintaa, Joka korotus astuu voimaan Maaliskuun 1 päivä, 1917. 
Ottaen huomioon suuren paperin hinnan kohoamisen kuin myöskin mah­
dollisen toisen luokan postimaksujen kohoamisen, piti johtokunta tämän 
toimenpiteen välttämättömänä pakkona, välttyäksemme suuremmasta tap­
piosta lehden julkasemisessa.

NYT KAIKKI TILAAMAAN TOVERIA!
UUDISTAKAA TILAUKSENNE SAADAKSENNE SEN ENTISILLÄ 

HINNOILLA. KAIKKI TILAUKSET, JOTKA SAAPUVAT KONTTORIIM­
ME ENNEN MAALISKUUN ENSI PÄIVÄÄ, OTETAAN HUOMIOON ENTI-

toimeenpani van osastoa, joka ei o i- ! sa valossaan. Ja k ie rtäv iin  puhujani- 
lu t antanut m itään tie to ja  en tise lle ! me antama lausunto tukee tätä ko- 
kom itealle. Tämä toimenpide ei tuot- • m iinanne johtopäätöstä
tanut m itään p itk iin  a iko ih in  meille 

i s illo in  tuntem attom ista syistä. Jou- 
' duimme jo  heti kokola illa  epätieto i­
selle kannalla fcesäjuniien menesty­
misestä. koska ju u ri yhteistyön ja 

i vuorovaikutuksen kautta kesäjuh lako 
miteaän voi työmme onnistua.

Kun ei o ltu  kanaan aikaan var­
moja. josko Eurekan juh la t tuottavat 
taloudellista voittoa ta i tappiota, n iin  
komiteanne päätti y leiset syysjuhlat 
San Franciscon ja  Berkeleyn osas­
tojen yhteistoimesta. Näihin ju h liin  
m ain ittu jen  osastojen alaosastot tar-

Valtion- puolueviraston kanssa lie- josivat vapaan runsaan ja  kehitys- 
jä tim m e heti virkeän vuorovalkuiuk- rikkaan ohjelman. S iitä joh tu i, että 
sen—josta emme ole kuitenkaan saa- tie onnistu ivat henkiseltä kannalta 
neet lik ikään  m itä  toivoimme, siellä vielä paremmin kuin taloudelliselta, 
vallitsevan taaoskauden vallitessa, i «di tulojen puolesta
V a ltios ih teeri on ku itenkin  a ika -a io t-' Komiteanne on to im ittanu t neljä 
tain voinut lähettää ulos v ira llis ia  i yleisäänestystä tämän toim intakatt- 
k ir je ltp iä  ja  asiapapereita, jo ista  tär- j den aja lla . Ensimäinen koskien To- 
keimrnät on aikanaan käännetty ja * verin le v itysk ilpa ilu ii ja miten pal- 
seiostattu Toverissa. i ktnnot jaetaan. Toinert: Missä pide-

Komitean ensimälsiu harrastuks ia i tään ensi kesäjuhlat?
o li uusien osastojen perustaminen, Valtiokom itean paikka.

Muuta irta in ta  omaisuutta $7. Eure­
kan s. s. osastolla lainassa $10.

Calif. s. s. valtiokomitean tilit tam­
mik. 16 p:stä 1916, jouluk.

31 p:ään 1916.
T u l o t :

Kassasiirto edelliseltä v. ....$134.32
Postim erkkiä, a rv .......................  .67
S. S. Järjestöltä  lainasaat. . .  75.—
Kesäjuhlien puhdas jäännös.. 69.34 
Syysjuhlista—ovelta, iltap. . .  86.30

—ovelta, illa lla  . .  33.45
—kahvilasta ..........  35.05

Toverista, osa lainaa ..............  100.—

Yleisiä uutisia
LIITTO UTUNEET PURIS­

TAVAT KREIKKAA  
TIUKEMM ALLE. 

(Ja tkoa  ensim aiseltä  sivulta.)

niistettiin raskasta tykkiä koh­
taan : toisen vuoden ajalla oli 
suhdeluku 841. Kcveämpää ty ­
kistöä ei sitä vastaan ole val­
mistettu. koska Englannin ar­
meijan ei katsota tarvitsevan li­
sää keveitä tykkejä. Kuularuis- 
kujen valmistaminen on lisäänty­
nyt moninkertaisesti ollen nyky­
ään yli 6.000 jokaista 100 ensi 
maisena sotavuonna valmistettua

M o n o t :

SILLÄ HINNOILLA. —Toverin Konttori.

ta i senrakhihien. pienemmille paikka­
kunnille. K ir ju r i evästettiin  k ir jo t­
tamaan jokaiselle  paikkakunnalle va l­
tiossamme, joissa tiedetään suoma­
laisia asustavan. Vastauksia saimme 
ainoastaan Sncramentosta ja Reed-

tiokom ttean valinta.
Komitean jäsenyydessä tapahtui

muutos heinäkuun ajalla, jo llo in  
Mandi M äki m uutti pois paikkakun­
nalta. S iitä  asti komiteassa on to i­
minut Asko Aro. Kom itealla on oi-

k iire is tä  ainoastaan työpuku jo ta  käy- 
tetä;»n vain s illo in  kun luodaan ylä ­
luokan "y lim m än kymmenen" v o itto  
osingot. Kun tiedämme että työnan­
ta ja t useissa valtioissa to im ivat si­
ten että saisivat la in laa tijakunnat 
muodostamaan va ltlokasakkaln it oksia 
jo tka  tarpeen tu llen  voidaan m uut­
taa ^yksityisten hurtta jouko ika i, jo tka 
ammuskelevat luokkavihan ulos työ­

maata palkintoon Synnyttäm ättä p i­
tempää kiistaa, ei a lle k irjo ttan u t sitä 
yksin o ttanut paikaltaan.

Komitea keskusteli kysymyksestä, 
jonka tuloksena es ite ttiin , ja kanna­
te ttiin . «‘ttä  pysytään entisessä pää­
töksessä ja valiokunta käsketään nou­
tamaan taulu. Tätä myöskin vastus­
te ttiin . Puheenjohtaja astui puheen- 
Johtajan paikalta saadakseen äänes­
tää. Kukaan ei o ttanut hänen tilaan ­
sa, joten kysymystä ei saatu äänes­
tykselle. Puheenjohtaja k ie ltäy ty i 
esittämästä kysymystä äänestykselle, 
joten koko asia jä i sellaisenaan uu­
delle komitealle.

Lue ttiin  tulokset valtiokom itean 
\au lis ta  V. 1917, jo ita  o li saapunut 
ka ik ilta  osastoiltamme, paits i Aihio- 

Ääniä saivat ehdokkaat 
seuraavasti: Berkeleyn: W ilen 19. 
Jalo 73. Joutsen 71, Aro 43. Pulkka- 
non 53. Korhonen 47. San Francis­
con: Niemi 46. Helske 70. Pulkkinen 
33, Hopeavaara 63. V a litu iks i tu liva t 
Ile lske  ja Hopeavaara Friscosta se­
kä Jalo, Joutsen ja  Pulkkanen Berke­
leystä.

S ihteeri lu k i laatimansa to im in ta ­
kertomuksen, joka tyyd y tti jokaista.

leystii. Edellisestä tov. W. K o rho -! lu t 15 kokousta, n iistä kolme ollen 
nen k ir jo it t i,  että s. s. osaston perus-( ylim ääräisiä, kutsuttu  asiain vään­
täm inen sinne on mahdottomuus kan- minä.
salaistemme harvalukuisuuden ta k ia ( Komitean k ir ju r i on laa tinu t Ja 
ia eriävien m ielip ite iden vuoksi, lähettänyt ulop sato-neljäkymmeniä 
Reedlevstii taas tov. Koski k i r jo i t t i ! k ir le ttä  ia k ir je ko rttia . eli 94 klr- 
hyvin lupaavasti—että Reedley on iettä ja 46 k ir je ko rttia . Valtion puo- 
hyvä sosialismin maaperä—jossa oli-1 luevlmatosta on saapunut toistakyin- 
si mahdoldisuus perusta^ osasto. Ko- nientä asiak irie ltn iiä  tai lähetystä, 
miten antoi kaiken mahdollisen ayus-i jotka a lle k irjo itta nu t on suomentanut 
tuksensa innostaakseen Reodleyn s. ja  selostanut p iirim m e lehdessä, 
s. osaston perustamista— kuten m e ll- j Vulkka tämä vuosi oli vaalivuosi, 
lä on tila isuus myöhemmin mainita, n iin  puoluevlrastosta saimme häm-

lä isistä joiden suonissa vielä v irtaa 
lämmin punainen veri. valm iina vas­
tustamaan järjestelm ää joka kasvat­
taa m iljoneereju ja s iittää  träm ppe-i 
ja. emme voi tu lla  siihen käsitykseen i 
että luokkien olemassaolo o lis i vain 
sairaan m ie likuvituksen tulos ja  luok- n*n osastolta, 
kaviha vain romua s iitä  henkisestä 
tdlakkokamarista. jonka harmaat al- 

j.eosal ovat pilaantuneet jo  kehdossa.
V a itiom iliis in . va ltiokasakkalaitok- 

sen. tuom ioistu inten in junctsio ineen 
ja  muiden hallitusla itosten ollessa ta ­
loudellisen elämän herrojcm m e käy­
tettävänä niiden kukistam iseksi jo tka  
nousevat vastustamaan teollisuusdes- Samassa yhteydessä lu e ttiin  viime 
potisnra, p itä is i olla k y llik s i osoit­
tamaan että “ Old O loryn" poimujen 
suojissa ei ole tilaa tyy tym ättöm yy­
den apostolille, ja että se. joka pu­
huu luokista ja  luokkata iste lu ista 
o lis i tuotava lääketieteelliseen teh­
taaseen korjauksille .

Rockefeller on kaivostyöläistensä 
" lilk e to v e r i” , kuten hän itse selittää 
ja  hänen lausuntonsa p itä is i olla k y l­
lik s i tekemään sanattomaksi jokaisen 
sen opin saarnaajan jo tka  eivät voi 
käsittää sitä “ jum a la llisuu tta " joka 
va llits i pennsvlvanialaisen hiitlparoo- 
u i Baerin ja  Suuren Jehovan välillä .
Luokat ja  luokkaviha eivät voi olla 
pienjapsa loistavan yle llisyyden ja 
iäu-inuaäisen kurjuudext vallitoasa: 
luokkien ja luokkavihan täytyy ka­
dota trämppien ja  m iljoneerien yh­
teiskunnasta: luoxkien ja  luokkavi­
han on kadottava maasta jossa voim ­
me nähdä palatsin ja hökkelin, uppo- 
r ik ka ita  ja latsaruksia, ja  jossa ilo i­
suuden soitto  kaikuu kum m uilta  jos­
sa ylhäisö asuu ja  sekottuu alhaalla 
laaksossa asuvan ku rja lis ton  va li­
tuks iin ."

Edelläolevan k ir jo itta ja n  luu lis i a i­
nakin käsittävän luokkarajo jen ja  
luokkaetujen olemassaolon. mutta 
rinnan edellisen k irjo ituksen  kanssa 
komeilee “ työväencdusta jan"--O ’Neil- 
lin  selityksen mukaan —  detnokrati 
E. Keatingin selostus s iitä  m itä kong­
ressi tekee ja  s iitä  pääsee siihen 
Käsitykseen, että työ lä is illä k in  on t nalliksensa 
«dustajia kongressissa. Lieneekö s i-j K ir je  San Franciscon s. s. osas­
ien, että edelläoleva pureva tunnus- to lta , vaatien Cal. s. s. valtiokom itean
tus onkin vain "romua siitä  henki-1 •iou,ukuun c . Päivän kokouksessa teh- 

■ tvä paatosta Berkeleyn mieskuoron 
sesta ullakkokam ansta, jonka h a r-. palkinno8ta Eurekan kesäjuhlilla  

keh- ■ yleisäänestvksellä ratkaistavaksi. Ko-

toim lntavuoden t i l i t ,  jo tka  Berkeleyn 
osaston tilien ta rkasta ja t o livat ta r­
kastaneet ja o ike iksi havainneet. Ko­
konaistulot on $534.13. Menoja on 
o llu t $502.44. Kassa $31.69. (Katso 
t i l i  ju lka isua.) K irju ri-rahastonho ita ­
ja lle  m yönnettiin  tilivapaus.

Komitean muutos.—Vanha komitea 
d i  nyt valm is luovuttamaan paikkan­
sa uudelle vasta va litu lle . Entinen 
puheenjohtaja pysyte ttiin  paikallaan 
kunnes uusi komitea va lits i itselleen 
puheeniohtaian. joks i tu li yks im ie li­
sesti T. Helske San Franciscosta. 
Toveri Helske o tti paikkansa ja  esit­
t i k ifju rl-rahastonhoita jan  palkan n i­
mi: vkselle. E s ite ttiin  ja kannate ttiin  

1 Joutsenta, joka v a lit t iin  ilman vasta­
ehdokasta. Joutsen o tti paikkansa.

' luvaten tehdä parastaan tämän ko­
mitean ja korkeampien puolueorgaa- 

i niemme ohjaamana.
K ir ju r il le  päätettiin  maksaa palk­

kiota v iis i dollaria  kuukaudessa.
K ir je e t: K ir je itä  o li saapunut joka 

osastolta, paitsi A lb ionin. Hyväksyen 
Leo Leinon puheet m a ltillis ina  ia asi­
allisina. Samoin o li mukaan liite t ty  
useisiin k ir je is iin  osaston- tilasto, jo t­
ka komitea o tti huomioon.

K irje lm ä  Fort Braggin s. s. osastol­
ta. la u tta  A rv id  Nelson, selostaen, 
että osasto on aikeessa esittää yleis- 

j äänestysesityksen Californian sosia- 
listipuolueen toimeenpanevan 

i tean m uuttam iseksi pois Los
| lesista. johonkin  San Franciscon lah­

den kaupunkiin, jossa se o lis i maan- 
tie tee llisestik in  paremmin keskellä 
va ltion : kysellen muutamia sivuoh- 
le ita . jo ih in  k ir ju r i o li vastannut, m i­
kä ei vaatinut komitean lausuntoa. 
Komitean päätti antaa Fort Braggin 
osaston suunnitelm alle täyden kan-

komi-
Ange-

tnaat aineosat 
dossa"?

pilaantuvat jo
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S. S. Järjestön jäsenille

Toveri H. Dantes ilmoittaa p e ­
räytyvänsä s.s. järjestön sihtee­
rin ehdokkuudesta. Ehdokkaina 
nyt s:is ovat vain H. Askeli ja 
\  . Annala.

Toivottavasti kaikki järjestön

mitea ha rk its i asiaa tarko in  ja  kuu­
luste li erästä paikalla  o llu tta  henki­
löä. Komitea p iti täm änlaatuisia 
kysvm vksiä kovasti ikävinä ja  arka­
luontoisina ia sentähden, saadakseen 
itse aikaa hark ita  sekä tarjoukseen 
asianomaisille tilaisuuden m ie ttiä  tä ­
tä kysymystä puolue-edun kannalta, 
kysymys jä te tt iin  pyödälle seuraa- 
vaan kokoukseen.

K ir je itä  ja  lähetyksiä sihteeri 
\V illiam silta , kuten on o llu t suomen­
nettuna ^Toverissa.

Uudet asiat: Katsoen, että va ltiom ­
me s. s. jä rjestön kesäjuhlat Berke- 
levssä vietetään jo  kesäkuulla, n iin  

i komitea päätti kutsua k iire im m iten 
i soitto- ja  lau lukilpaiiukappale  esit.vk- 
; siä. joista säiintömääräisesti yleisää­
nestvksellä valitaan varsinaiset k il-

Rockett, • Cal., on se paikka, jota 
moni on a ja te llu t s. s. osaston suo­
tuisaksi toim ipaikaksi. Komitea 
päätti ottaa selvän tästä kysymykses­
tä heti ja  n iin  lähete ttiin  komitean 
edustaja sinne tarkastamaan oloja 
ja  porustaidaan osasto,, jos mahdol­
lista. Tämän otteen kautta pääsim­
me varmuuteen siitä , että puheet 
Rockettin suomalaisten lukumäärästä 
o livat liio ite ltu ja . Mitään osastoa 
sinne ei voi perustaa.

San Pedron suhteen, josta sihteeri 
W illiam s m ain its i, o te ttiin  se kanta, 
että jätetään koko kysymys Los 
Angelesin s. s. osaston haltuun, ke- 
hoituksella. että se koettaa parastaan 
osaston uudestaan perustamiseksi — 
jota se on tehnytkin, kuten k ie rtä ­
vät puhujamme todistavat—-vaan ky­
symys on edelleen avoinaisena.

Roeklinin ja  Pudding Creekin s. s. 
osastojen suhteen, jo ista valtiosihtee­
r i erity isesti m u istu tti, komitea ka t­
soi viisaim m aksi sen. että näissä 
kumpaisessakaan el voida olosuhteita 
pakoittaa. vaan että toverien ja  osas- 
toto im innan täytyy suhtautua v a llit ­
sevien olojen mukaan. K e h o te ttiin  
vaan. että Fort Braggin voimakas 
osasto koettaa tukea naapuriosastoa 
niin paUott kuin suinkin mahdollista. 
Rocklinissa o te ttiin  huomioon se puo­
li. että kun k lv ltyö t a lkavat, n iin  
v irk is tyy  osastotoim inta myöskin.

Innostaakseen kesäjuhla komiteaa 
toim intaan, kehotimme sääntömääräi- 
testi, ajoissa, esittelemään kilpakap- 
paleita laulu- ja so ittokunnille. N iitä  
saimme sääntömääräisen ajan sisällä 
ainoastaan Berkeley» laulti- ja soitto­
kunnalta. M itä  nämä kappaleet’ o li­
vat, ei kuulu tähän. Kun muita esi­
tyksiä ei o llu t, n iin komitean luon­
nollisesti ju lis t i ne v ira llis iks i 
kappaleiksi. Vasta paljoa myöhem­
min kesäiuhlakomitea ilm o itt i va lin ­
neensa kilpakappaleet — joutuen si­
ten r is tir iita a n  sääntöjen ja  entisen 
menettelytavan kanssa. Kuitenkin , 
katsoen siihen, miten kesäjuhlien on­
nistum inen näytti näin ulompaa, ka t­
soimme edullisim m aksi ka ik ille  pysyä 
jo  ennen tehdyssä päätöksessämme.

Puhujina komiteanne 
sa on o llu t Toverin 
vo ja Leo Leino. Reivo ku tsu ttiin  
pääasiallisesti Eurekan kesäjuhlille, 
vaan o li matkallaan siihen tila isuu ­
dessa puhumaan Fort Bragg’issa, 
Friscossa ja  Berkeleyn osastoissa. 
Toveri Leino o li palveluksessamme 
vähän y li kuukauden ja  puhui hän 
joka yhdeksän osastomme p iirissä ja 
läh itieno ilta , joissa tiedämme suoma­
laisia asustavan. Tämä viimeinen pu­
hujamme o li tilaisuudessa puhumaan 
useita kertoja joka osastossa ja naa­
purikylissä. ja  puhujan ilm oittam a t i ­
lasto osottaa, että osanotto puhuma- 
tila isuuksiin  on enentymässä. Y li­
malkaan kuu lija ln  lukumäärä o li huo­
mattavan prosentin lukuisampi kuin 
edellisten puhujaimme raportit osot-

mästyttävän vähän työtä ja  ohjeita 
käännöstöihin. Tämä joh tu i ehkä 
siitä, että puolueella ei ollut mitään 
Itsenäistä peruslukiesltystä. joka olisi 
iännltt&nyt ja  k iihottanut toim intaa. 
Toinen va ikuttavin  syy lienee siinä, 
että valtiomme puolue on nyt sa­
manlaisessa rikkeym ässj kuin mei­
dän s. s. osastomme olivat pari vuot­
ta sitten. S iitä huolim atta ottaen 
ka ikk i tekevät seikat huomioon, te i­
dän toimestaan luopuva komitea on 
tehnyt hyvin oman sisäisen jä rjes ­
tömme tukemiseksi. Ja tätä vakau­
musta tukevat eri osastojemme tila s ­
totiedot — että joka osastomme on 
vahvistumaan, lisääntymään päin. — 
Ainoa osasto, jonka suhteen p itä isi 
valittaa, on A ihion s. s. osasto. A i­
hion osasto ei ole ottanut osaa m i­
hinkään viim eisiin  äänestyksiin, eikä 
vastannut k ir ju r in  lähettäm iin k ir je i­
siin.

Valtiokom lteanne agitatsionikassa j 
on tänä vuonna kulunut vähän pie-i 
nentmäksi. Tolsin sanoen kesäjuhlien i 
ja syysjuhlan tu lot eivät riittäneet * 
puhujien palkkoihin ja agitatsioni- 
menoihiti. jo ita  komiteanne p iti v ä lt- ; 
tämättömänä palkata ja suorittaa. 
Vaikka vuoden alkupuolella voimme j 
lainata länsip iirikom itea lle  sata d o l-1 
laria  ja  S. S. Järjestö palautti siellä , 
olleen lainan, n iin  jo  syyspuhujan. 
varalta olimme pakotetut kutsumaan j 
sisään osan Toverin liikkeestä. Mut- j 
ta vaikka kassamme onkin nyt p ik ­
kusen pienempi kuin viime vuonna, 
n iin eroava komiteanne voi olla tyy ­
tyväinen siitä, että järjestömme e- 
heys korvaa, kaiken sen, m itä rahas­
sa olemme uhranneet ja enem­
mänkin.

Komiteanne keskusteli tarpeeksi a- 
k ilp a -1 j o|S8a neuvottelukokouksen johdosta- 

ja tu li siihen vakaumukseen, että 
sen pitäminen ei ole tarpeellista tä ­
nä vuonna, sillä piirikokouksessa teh­
dyt päätökset voidaan helposti to­
teuttaa ilman neuvottelukokousta. 
S itäpaitsi komiteanne huomasi, että 
Eurekan etäisyyden takia neuvotte­
lukokouksen kustannukset tu lis iva t 
kovin k a ll i ik s i joten kaiken tämän 

palvelukses-, johdosta pidimme viisaimpana ilm ot- 
vastaava N. Rei- taa, että neuvottelukokousta ei pide­

tä tänä vuotina.
Komiteanne, kuten alkupuolella 

m ain its in , on p itk in  vuotta pitänyt 
huolenaan agitatsionityötä. Se on 
käs ite lly t useita menettelymuotoja, 
jo ista viim eksi kiertäneen puhujam­
me kautta pääsimme siihen var­
muuteen. että voimakas puhuja o lis i

K u ltt ik ir ja  ............................
Lainaksi Länsip iirikom . . . .  

Kolmas K ir ju r in  palkkiota, tamnii- 
. uljas: \  ai- helm ikuulta, yhteensä . . .

Hopea vaaran Roekettiin . . . .  
K ir ju r in  palkkiota maalisk.
Hartm anin Eurekaan ..........
Aatu Sinkko, k ilp . palk. . .

' Anton Palo, k ilp . palk..........
' K. Arvio, kilp. palk..............
| M. Mäki, k ilp . palk...............
■ IL  Joutsen, k ilp . palk..........
; K ir j.  palkkiota tonkok...........
Lopputilitys  Raivolle ..........
Sähkösanomiin ......................

> K ir j.  palkkiota kesäk..............
Isoja k irjekuoria  ..................
K ir j.  palkkiota helnäk..........
A. C hich ille  (Eurekaan) . .
K ir j. palkkiota e lok...............
S&hkösauotua Le ino lle  . . . .  
Haalin vuokra syysjuhl. . .
Kavintolatarp. syysjuh l..........
Ilmot, ja painotyöt, syysjuhl.
Postikulu ja ..............................
Sähkös. kulotuk. K irk land lin  
Syys- ja lokak. k ir j.  palkkio 
Leo Leinolle puhuja palkk.
Postikulut samasta ..............
Hopeavaaran Roeklin’ iin  ..
Postiku lu ja ..............................
K ir ju r in  palkkio tnarrask. 
K ir ju r in  palkkio liu h tik ..........

tarpeen kiertämässä valtiossamme 
melkein mvötäänsä, etenkin metsä- 
kylissä Jätämme tämän ajatuksen 
uudelle komitealle.

K irja llisuuden levittäm inen on 
myöskin hyvä sosialismin levittäm is- 
ase, vaan komiteanne huomaa, että 
se tehtävä sopii paraiten osastojen 
toim ialaan ja  onkin io niissä täy­
dessä käynnissä. Sitä työtä tulee

'ay.a1’ J arsJnkin P ienillä palk kakun-) vaan kehittää ja ulotuttaa mahdolli- 
n illa . Komiteanne voi täten tehdä gimman laajalle  osastojen ympäris- 
sen johtopäätöksen, että puhujan ' töön.
palkkaamiseen on varanne hyvin käy- Vaikka komiteanne ei olekaan

. . . .  ! voinut saada loistavia aikaan, n iin
\  a ltiokom itea on lähettänyt O lavi se voj oj ia vakuutettuna, että sen 

Hartm anin puhujana Eurekan vappu-, työ ei ole o llu t turhaa. Valtio järjes- 
iuh lille  ja  tov. Y. Hopeavaaran Rock- tömme on nyt eheämpi ja  toveruus- 
ih i in  osaston 11 :sta vuosijuhlaan. 'tunne lm a puhtaampi kuin p itk iin  ai- 

Komiteanne tärkeim piä ha rras tuk-! koihin. K a ikk i osastot, paitsi A ih io ­
na on o llu t Toverilehden avustami- i nin, ovat innokkaassa toverillisessa

ja

$534.13
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Käsillä oleva kassa

paihikannaleet. •
isenet ottavat tämän huomtoon S:iäntökysym vs s iir re tt iin  tuonnem- 

ia äänestäissään sivuuttavat ma^si.
Danteksen nimen, 

loverillisesti. I. E, 
S.S. I. väliaik

Toim intaohie lm a: Päätettiin  valita 
kaksi pöytäk irjan  tarkastajaa, jotka 
tarkastavat pöytäkirjan, ennenkuin 
se lähetetään nainoon. V a litu iks i tu ­
liva t Jalo ja Hopeavaara.

Kominpa päätti varsinaiseksi koko- 
usaiaksi joka kuukauden ensimäisen

Californian s. s. va ltiokom itean keskivikko-illan. vuoroin San Erancis- 
kokouksesta tammik. 19 pä ivä .; con ja  Berkeleyn puolella.

Mäki.
sihteeri.

Pöytäkirja

Perkeleys- Seuraava kokous pidetään keski­
v iikko-iltana. helm ik. 7 päivä. San 
Franciscon Tvöväentalolla, 20 F lin t 
St., ke llo  8 illa lla .

T i l i t :  Tu lo ja— Kassasiirto edellisel­
tä tilikaude lta  $31.60.

Menot—K ir ju r in  palkkio jouluk. 
(tämä ei ole päätetyissä tile issä) $5.

Pöytäkirjan  puolesta: H. Joutsen.
sihteeri-rahastonhoitaja.

1917, Toveri-Tuvalla, 
sä. Cal.

Saapuvilla o liva t: puheenjohtaja 
Hartman, Hopeavaara, A ro ja  a lle k ir­
jo ittanut. sekä uudet: T. Helske. San 
Franciscosta ja  V. Jalo ja A. P u lk k i­
nen Berkeleystä. Tam m i o li estetty 
saapumasta.

Luettiin  joulukuun 6 päivän pöytä­
k irja  ja hyväksyttiin .

Keskeneräiset asiat: K ir ju r i ilm oit-
t i käyneensä San Franciscon Työ-i Olemme tarkastaneet ja hyväksym- 
väentalolla täyttääkseen viim e koko- me:
uksessa määrättyä tehtäväänsä siii-- V ic to r Jalo. J. Y. Hopeavaara.
taa Cal. S S. Järjestön lau luk ilpa ilu- i ------------------------------------
palk innon  B erkeleyn  m ieskuoron«'. CA LIFO RN IA N  S. S. VALTIOKOM I-

nen. Siinä tarkoituksessa päätimme 
jakaa sata dollaria  palkinto ina enim­
män tilauksia  keränneille vissin ajan 
kuluessa. Tämän k ilpa ilun  tulokset 
o liva t n iin  vähäiset, että ka ikk i asi­
aan kuuluvat o liva t tyytyväisiä, että 
komitea peruuttaa palkinnot — siis 
päätettyjä pa lk into ja  ei jaettu  ulos.

Yhtenä parhaimpana voittona agi- 
tatsioni- ja  järjestämistyössään ko­
miteanne voi osottaa Reedleyn uutta 
s. s. osastoa, joka on vuoden alussa
Herätetyn osaston järjestäm isto im in- i luerakenteeseemme, 
tamme tulos. Reedleyn s. s. osasto j saataisiin ka ikk i 
peruste ttiin  m aaliskuulla ja  vähän
v li puolen vuoden toim inta-ajan ku­
lu ttua käsittää kolmattakymm entä 
jäsentä. — Tällä  tavalla tu lis i to i­
mia m uillak in  paikkakunnilla , missä 
on sosialisti-osastolle vähänkin maa­
perää. M eillä on mielessä esim erkik­
si Comptche. Eiköhän tove rit siellä 
o tta is i Reedleyn esimerkkiä.

vuorovaikutuksessa tämän komitean 
karrssa. Näin ollen meillä on paljon 
syytä odottaa yhä suurempia saa­
vutuksia tämän alkavan vuoden a- 
ja lla .

Komiteanne on pitänyt v iis ito is ta  
kokousta, kuten jo  m ainitsin, jo ista 
kolme on kutsuttu asiain vaatiessa 
eli ylim ääräisinä. Jokaisessa kokouk­
sessa on käsite lty toistakymmentä 
eri asiaa, jo illa  ka ik illa  on o llu t 
lievempi ta i tärkeämpi m erkitys puo- 

siihen mitenkä 
työläisloverlm m e

valveille  oman asiansa puolesta jä r ­
jestymään.

Tulo ja  komiteallanne on tämän to i­
mintavuoden a ja lla  o lflit kaikkiaan 
$534.13 ja menoja $502.44. Kassa tä- 
i.äpäivänä on $31.69

Calif. valtiokom. on lainassa Tove­
rin  liikkeessä ve lkak irja lla  No. 354 
$100. Länsip iirikom itea lla  $100, West

Kesäjuhlista täytyy sanoa sen, että ' Berkeleyn Toveri-yhdistyksellä $100.
kehittyneen ja  vilkkaan vuorovaiku- ______ _______________—-------- *---------
tuksen kannalta ne onnistuivat huo- E N S IL U O K A N
nosti, vaan katsoen olosuhteisiin ja
p itk iin  matkoihin, joiden takaa täy­
ty i toim ia, to im its ija t tuntem atta to i­
siaan ja siten voimatta vetää toisis-

inutta siellä ilm o ite ttiin , e ttä  s i t i  
vastaan on San Franciscon s. s. osas­
to ulottanut esteliaasteen ja  että pal­
kintoa ei saa muuttaa paikaltaan. Sa­
moin komitea-toverini O. Hartman 
kieltäytyi tämän otteen takia koske-

TEAN SIHTEERI-RAHASTON­
HOITAJAN VUOSIKERTOMUS

Tämä komitea pääsi toim intaansa 
vasta sivu puolivä lin  tammikuuta. 
Heti ensi tehtävänä ryhdyttiin virit­
tämään ja Innostamaan kesäjuhlien

taan puhdasta innostusta ja  tukea, 
jo ta sosialismin levitystyössä ta rv i­
taan ne s ittenkin  onnistu ivat hyvin.
Käsillä  olevat tosiasiat osottavat pttä 
Eurekan kesäjuhlan kautta tehty a- 
g ita ts ion l ei ole mennyt hukkaan.
Se on ainakin seulonut ja  puhdis­
tanut sen paikkakunnan s. s. osas­
toa sekä avannut muidenkin silm ät
näkemään tosiasio ita  omassa oikeaa- ¡HANNA,

joukkoineen päässyt voitolle sak­
salaisia vastaan taisteluissa Rii- 
gan eteläpuolella. Saksalaisten

, asemia on vallattu useissa p a i-; kttularuiskua 'kohtaan : srxlan toi- 
■ koin. Riigan eteläpuolella teh- sena vl,Onna kuularuiskujen val- 
| dvssu hyökkäyksessä ovat venä- mistuksessa oli suhdeluku 1,250.

Syyskuulla v. 1914 valmistettua
hyökkäyksessä ovat venä­

läiset saaneet saaliiksi 30 tykkiä 
ja 50 kuulartiiskua ja suuren jou­
kon muita tarpeita. M uun niuo- 

1 nau ohella 100,000 pulloa palo- 
viinaa.

HU VIAJO PÄÄTTY­
NYT KAMALASTI

räjähdysainetta jokaista tonnia 
i vastaan valmistettiin heinäkuul­
la v. 1915 550 tonnia ja v. 1916 

■ heinäkuulla 12,000 tonnia, 
i Joka viikko nykyään valmiste-
taan  enemmän suurten tykkien

Viisi henkilöä kuudesta saanut 
surmansa.

Los ..Angeles. Cal., tammik. 15. 
— Viisi henkilöä kuudesta, jotka 
ajuivat automobiililla, palaten e- 
räästä rannikkoilolasta puolen 
yön aikaan viime yönä. sai sur­
miansa, kun automobiili törmäsi 

1 katuvaunuun. Eräs nainen ia 
mies kuolivat heti ja mies ja 
toinen pari kuoli saraalassa. Ka- 

• tuvattnun konduktööri ia moot- 
; torimies pelastuivat hyppäämäl­
l ä  vaunusta.

------------------- c -------------------

.68 I

5.

$502.44 
. 31.69

$534.13
H. JOUTSEN,

Calif. s.-s. jä rj. kirj.-rahast.-hoit. 
(Valtiokom itean leima)

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilm oittavat Toverissa.

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja 
on meidän motto 
maan, huomaatte

hyvä palvelus,
Tulkaa katsn- 

sen todeksi

Union Pacific Coal Co.
W Y 0

Engl. lisää murha- 
koneistoaan

Lontoo, 15 p. tammik. — 
lännin sotilasasiaintuntijat ovat 
selittäneet, että Englannissa on 
sota-ascittcn valmistus sodan 
kestäessä suurentunut siihen 
määrään, että sodan kolmantena 
vuonna on valmistettu lähes 1.- 
350 raskasta tykkiä, jokaista 100 
sodan ensimäisenä vuonna val-

E ng -

kranaatteja kaksi ja 
taa niin paljon kuin 
na 1914.

kolme Ver­
kako vuotl-

VELKOMUS-ILMOITU8.

Hyvät toverit:— Muistattehan kun 
pidin ruokataloutta Blibee’ssä, Arit., 
ja lopetin 1907. kun lakko julistet­
tiin. Ja te jäitte minulle ruokavel- 
kau ja lupasitte maksaa.

On katkennut jalkani kahdesta 
kohdin poikki. Olen työtönnä maan­
nut yli seitsemän kuukautta ja kuin­
ka kauan saanenkaan maata, jos hä­
nestä jalkaa tulee tai ei. — Joka tie­
tää muutakin velkaa olevan, tehkää 
hyvin ja lähettäkää — viimeistään 
kuukauden kuluttua siitä päivästä, 
kuin sanomalehdissä olen ensikerran 
ilmoittanut, ellette sitä tee. tulen 
muihin toimiin ryhtymään. Toveruu­
della

JOHN K AIN I TI. A,
Box 673, Telluride, Colo.

(24)

T:ri K. Pitkänen
Suomea«« tutkinnon suoritta­

nut lääkäri. Vaataanottotunnit 
'0— 12 e. p. p-, 2—4 ja 7—8 j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE. MONTANA

RAHAHLÄHETYS
SUOMEEN

Rauhankeskustelut alkaneet
Käyttäkää hyväksenne sodan loppuaikaa. Amerikan rahamiehet 

ostavat Europan rahaa nyt, kun sen arvo on tavattoman halpa. 
Rauhan palattua europalaisen rahan arvo nousee ja silloin te mah­
dollisesti saatte ainoastaan Smk. 5:15 dollarista.

Lähettäessänne rahaa Suomeen, joko ulosmaksettavaksi ystävil­
lenne eli sukulaisillenne tahi talletettavaksi Suomen pankkeihin, te 
ostatte Suomen markkoja Amerikan dollareilla erittäin halvalla 
hinnalla.

Ostakaa niin paljon kuin suinkin voitte nyt, ennenkuin rauhan­
keskustelut edistyvät ylen pitkälle.

Me maksamme teille lihalähetyksistä Suomeen

Smk. 6.40 dollarista summista $50 asti
Smk. 6.50 dollarista summista $51-$200
Smk. 6.70 dollarista summista yli $200
Lähettäessänne rahaa talletettavaksi S u o m e n  pankkeihin mak­

samme me

SMK. 6.70
dollarista, sekä pienistä että suurista summista.

Käyttäkää sodan vaikuttamia olosuhteita hyväksenne, niin kauan 
kun siihen on tilaisuutta, ansaitaksenne rahaa!

TEHKÄÄ RAHALÄHETYKSENNE JO TÄNÄÄN!
Muistakaa, että meidän täydellinen takauksemme seuraa jokaista 

rahalähetystä. Me takaamme, että teidän rahanne ei missään tapa­
uksessa eikä minkään syyn kautta joudu hukkaan.

NIELSEN & LUNDBECK
Vanhin ja Suurin Suomalainen Pankkiliike Amerikassa

24 State Street NEW YORK
Muistutus! Ottakaa hyväntahtoisesti huomioonne, että tässä ilmo- 

tettu vaihtokurssi voidaan muuttaa ilman ilmoittamista.


